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1 Geschaéftsleitung des Grossen Stadtrates von Luzern

Die Geschéftsleitung setzte sich wie folgt zusammen:

Ratsprasident:

Ratsvizeprasident:

Fraktionschefin der CVP-Fraktion:
Fraktionschefin der FDP-Fraktion:
Fraktionschefin der G/JG-Fraktion:
Fraktionschef der GLP-Fraktion:

Fraktionschef der SP/JUSO-Fraktion:

Fraktionschef der SVP-Fraktion:
Stadtschreiber:

Daniel Furrer

Albert Schwarzenbach

Mirjam Fries

Sonja Dobeli Stirnemann
Korintha Bartsch

Jules Gut

Simon Roth

Marcel Lingg

Urs Achermann (beratende Stimme)

2 Ratsprasidium und Stimmenzéahlende

Ratsprasident:
Ratsvizeprasident:

Stimmenzahler/in:

Stimmenzahler-Stellvertreter:

Daniel Furrer

Albert Schwarzenbach
Sandra Felder-Estermann
Cyrill Studer Korevaar
Christov Rolla

Thomas Gfeller
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3 Sitzungen des Grossen Stadtrates von Luzern

An Sitzungen haben stattgefunden:

Grosser Stadtrat — davon 8 (6) den ganzen Tag 12 (12)
Geschaftsleitung 5 4)
Baukommission 9 9
Bildungskommission 7 (8)
Geschéftsprufungskommission 8 (20)
Sozialkommission 6 (6)
() = Vorjahr
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4 Behandelte Geschafte 2018/2019

4.1 Geschéfte (Stand 31. August 2019)

Ubertrag Eingange Total erledigt uner-
31.8.2018 2018/2019 ledigt
Vorlagen zuhanden der 08 29 (15) 37 30 (18) 07
Stimmberechtigten
(inkl. Vorlagen, deren Referendumsfrist
unbenitzt abgelaufen ist)
Vorlagen in der Kompetenz 04 11 (10) 15 12 (8) 03
des Rates
Berichte 03 06 (07) 09 08 (05) 01
Motionen 18 14 (17) 32 22 (17) 10
Postulate 19 49 (42) 68 41 (60) 27
Interpellationen 12 29 (36) 41 29 (43) 12
Schriftliche Anfragen 00 00 (01) 00 00 (01) 00
Beschlussantrage 00 01 (00) 01 01 (00) 00
Bevolkerungsantrage 02 03 (03) 05 02 (01) 03
Wabhlen 00 17 (11) 17 17 (11) 00
Diverses/Petitionen 00 01 (00) 01 00 (00) 01
Total 66 160 (142) 226 162 (164) 64
() = Vorjahr
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4.2

4.2.1

Im Amtsjahr 2018/2019 behandelte Geschéfte

Vorlagen zuhanden der Stimmberechtigten

Berichte und Antrage

14/2017 vom 10. Mai 2017:

Sonderschulinternat Kinder- und Jugendsiedlung
Utenberg (KJU). Umbau der Hauser Blau (inkl. Hallen-
bad) und Rot sowie Instandsetzungen

14/2018 vom 20. Juni 2018:

Teilrevision des Reglements Uber die Organisation der
stadtischen Volksschule

Die Referendumsfrist ist unbeniitzt abgelaufen.

13/2018 vom 13. Juni 2018:

Areal Eichwaldstrasse. Abgabe des Grundstiicks 3961,
GB Luzern, linkes Ufer, im Baurecht an die
Wohngenossenschaft Geissenstein — EBG

Die Referendumsfrist ist unbeniitzt abgelaufen.

28/2016 vom 19. Oktober 2016:

Entwicklungsareal Eichwaldstrasse. Baurechtsvertrag
betreffend die Abgabe von Grundstiick 3961,

GB Luzern, linkes Ufer, an die SBL Wohnbauge-
nossenschaft Luzern

19/2018 vom 19. September 2018:

Aufgaben- und Finanzplan AFP 2019-2022 mit Entwurf
des Budgets 2019

Beim Beschluss gemass Ziffer 1l «Steuerfuss» betreffend
das Budget 2019 ist das fakultative Referendum zustande
gekommen.

Das vorliegende Budget wurde von den Stimmberechtigten
am 31. Marz 2019 angenommen.

22/2018 vom 19. September 2018:
ICT-Infrastruktur Volksschule. Sekundarschule
Die Referendumsfrist ist unbeniitzt abgelaufen.

23/2018 vom 17. Oktober 2018:
Schulhaus Grenzhof. Provisorium. Sonderkredit
Die Referendumsfrist ist unbentitzt abgelaufen.

25/2018 vom 17. Oktober 2018:
Biodiversitatsforderung Stadt Luzern. Biodiversitats-
konzept. Sonderkredit fir Biodiversitatsfoérderung
Die Referendumsfrist ist unbentitzt abgelaufen.
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Ratssitzung

20.09.2018

20.09.2018

25.10.2018

25.10.2018

29.11.2018

29.11.2018

20.12.2018

20.12.2018

Beschluss

Nichteintreten im
Sinne der
Nichtbehandlung
und
abgeschrieben

Beschlossen

Mit einer
Protokollbe-
merkung
beschlossen

Mit B+A 13/2018
abgeschrieben

Mit zwei
Anderungen und
einer
Protokollbe-
merkung
beschlossen

Mit einer
Protokollbe-
merkung
beschlossen

Beschlossen

Mit drei
Protokollbe-
merkungen
beschlossen



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

26/2018 vom 24. Oktober 2018:

Neugestaltung Bahnhofstrasse/Theaterplatz und
Velostation Bahnhofplatz. Zusatzkredit fir Neuge-
staltung. Projektierungskredit fir Velostation

Das fakultative Referendum zu Ziffer Il (Projektierung
Velostation) ist zustande gekommen.

Von den Stimmberechtigten angenommen am 19. Mai
2019.

27/2018 vom 24. Oktober 2018:

Velotunnel Bahnhof. Projektierungskredit

Das fakultative Referendum ist zustande gekommen.
Volksabstimmung am 20. Oktober 2019.

32/2018 vom 5. Dezember 2018:

Entwicklungsareal Hochhusliweid. Baurechtsvertrag
betreffend die Abgabe von Grundstiick 1223, GB
Luzern, rechtes Ufer, an die SBL Wohnbaugenossen-
schaft Luzern

Die Referendumsfrist ist unbeniitzt abgelaufen.

33/2018 vom 12. Dezember 2018:

Schulanlage Wurzenbach: Aufstockung Spezialtrakt A
und Ersatz Warmeerzeugung Gesamtanlage.
Sonderkredit fur die Ausfihrung

Die Referendumsfrist ist unbeniitzt abgelaufen.

8/2018 vom 25. April 2018:

Erweiterung der Schulanlage Wirzenbach. Auf-
stockung Spezialtrakt A. Ausfihrungskredit. Kredit fr
das Erstellen eines Provisoriums im Falle méglicher
Verzogerungen

34/2018 vom 12. Dezember 2018:

Umsetzung des Behindertengleichstellungsgesetzes.
Massnahmen an den Bushaltestellen auf den
Gemeindestrassen der Stadt Luzern

Obligatorisches Referendum

Von den Stimmberechtigten angenommen am

19. Mai 2019.

31/2018 vom 31. Oktober 2018:
Aktionsplan Fussverkehr und Aktionsplan Veloverkehr

35/2018 vom 19. Dezember 2018:
Revision Beteiligungsmanagement
Die Referendumsfrist ist unbentitzt abgelaufen.

2/2019 vom 16. Januar 2019:

Personelle Ressourcen Stadtplanung.
Ausgabenbewilligung

Die Referendumsfrist ist unbeniitzt abgelaufen.

20.12.2018

31.01.2019

31.01.2019

31.01.2019

31.01.2019

31.01.2019

21.02.2019

21.03.2019

21.03.2019

Mit zwei
Anderungen und
zwei
Protokollbe-
merkungen
beschlossen

Mit einer
Protokollbe-
merkung
beschlossen

Beschlossen

Mit drei
Protokollbe-
merkungen
beschlossen

Mit B+A 33/2018
abgeschrieben

Mit drei
Protokollbe-
merkungen
beschlossen

Zur
Uberarbeitung
zurlickgewiesen

Mit vier
Anderungen und
zweli
Protokollbe-
merkungen
beschlossen

Mit einer

Anderung
beschlossen
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18.

19.

20.

21,

22.

23.

24,

25.

26.

27.

4/2019 vom 16. Januar 2019:

Verein Sudpol. Gebrauchsleihe- und
Subventionsvertrag mit Leistungskomponente.
1. Januar 2019 bis 31. Dezember 2022

Die Referendumsfrist ist unbeniitzt abgelaufen.

5/2019 vom 16. Januar 2019:

Temporare Plakatierung vor Wahlen und Ab-
stimmungen. Bereinigter und ergénzter Umsetzungs-
vorschlag fur temporéare Plakatierung. Ergdnzung zum
gemeinsamen Wahlversand

Die Referendumsfrist ist unbeniitzt abgelaufen.

1/2018 vom 31. Januar 2018:
Temporare Plakatierung vor Wahlen und
Abstimmungen

9/2018 vom 25. April 2018:

Attraktive Luzerner Innenstadt. Stellungnahme zur
Initiative «Aufwertung der Innenstadt: Kein
Diskussionsverbot — Parkhaus Musegg vors Volk!».
Vorschlag des Stadtrates

20/2018 vom 19. September 2018:
Initiative «Aufwertung der Innenstadt: Kein
Diskussionsverbot — Parkhaus Musegg vors Volk!»

7/2019 vom 13. Februar 2019:

Frihe Sprachférderung. Umsetzung gemass 8§ 55a
Gesetz Uber die Volksschulbildung

Die Referendumsfrist ist unbeniitzt abgelaufen.

1/2019 vom 22. Januar 2019:

Stadt Luzern digital: Digitalstrategie der Stadt Luzern.
Vision, Wirkungs- und Jahresziele. Roadmap Digitales
2019 bis 2021. Organisation

Die Referendumsfrist ist unbeniitzt abgelaufen.

9/2019 vom 20. Februar 2019:

Schulhaus Littau Dorf: Gesamtsanierung und
Erweiterung. Sonderkredit fir den Wettbewerb und die
Projektierung

Die Referendumsfrist ist unbeniitzt abgelaufen.

11/2019 vom 3. April 2019:

Aufwertung Himmelrich- und Tddistrasse.
Sonderkredit fur die Ausfihrung

Die Referendumsfrist ist unbentitzt abgelaufen.

12/2019 vom 10. April 2019:

Anpassung der Rechtsgrundlagen von Fonds im
Eigenkapital aufgrund der Umstellung auf HRM2.
Erlass Teilrevision sowie Aufhebung von Reglementen
Die Referendumsfrist ist unbentitzt abgelaufen.

Seite 8

21.03.2019

21.03.2019

21.03.2019

21.03.2019

21.03.2019

11.04.2019

16.05.2019

16.05.2019

06.06.2019

06.06.2019

Mit zwei
Protokollbe-
merkungen
beschlossen

Mit einer
Protokollbe-
merkung
beschlossen

Mit B+A 5/2019
abgeschrieben

Mit B+A 3/2019
abgeschrieben

Mit B+A 3/2019
abgeschrieben

Mit einer
Protokollbe-
merkung
beschlossen

Mit einem
Auftrag, einer
Anderung und
funf Protokollbe-
merkungen
beschlossen

Mit zwei
Protokollbe-
merkungen
beschlossen

Mit einer
Protokollbe-
merkung
beschlossen

Mit einer
Protokollbe-
merkung
beschlossen



28.

20.

30.

21/2018 vom 19. September 2018:

Anpassung der Rechtsgrundlagen von Fonds im
Eigenkapital aufgrund der Umstellung auf HRM2.
Erlass und Teilrevision von Reglementen

06.06.2019

14/2019 vom 10. April 2019:

Quartierarbeit fur altere Menschen.
Zielgruppengerechte Quartierarbeit. «Caring
Community» als Teil der Gesundheitsversorgung.
Sonderkredit fur eine Leistungsvereinbarung mit dem
Verein «Vicino Luzern»

Die Referendumsfrist ist unbeniitzt abgelaufen.

06.06.2019

16/2019 vom 17. April 2019: 27.06.2019
Zweites Datacenter Phase 1. Projekt «LUIIGI» (Luzern
investiert in getrennte Infrastruktur)

Die Referendumsfrist [Auft am 4. September 2019 ab.

Am 21.02.2019
zuriickgewiesen
und mit

B+A 12/2019
abgeschrieben

Mit einer
Anderung und
drei Protokollbe-
merkungen
beschlossen

Beschlossen
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4.2.2 Vorlagen in der Kompetenz des Rates

Berichte und Antrage

1. 12/2018 vom 30. Mai 2018:
Ersatzwahl zweier Mitglieder der Einblrgerungs-
kommission fur den Rest der Amtsdauer vom
1. September 2016 bis 31. August 2020

2. 15/2018 vom 4. Juli 2018:
Sanierung Waldschwimmbad Zimmeregg.
Projektierungskredit

3. 17/2018 vom 29. August 2018:
Planungsbericht Pflegeversorgung

4, 18/2018 vom 19. September 2018:
Gemeindestrategie 2019-2028.
Legislaturprogramm 2019-2021

5. 24/2018 vom 17. Oktober 2018:
Kultur und Sport. Subventionsvertrage mit Leistungs-
komponenten 2019-2022. Stiftung Kleintheater Luzern.
Verein Fumetto. Verein Netzwerk Neubad. Information
Uber Vertrage in der Zustandigkeit des Stadtrates

6.  29/2018 vom 24. Oktober 2018:
Abrechnung von Sonderkrediten

7.  30/2018 vom 24. Oktober 2018:
Abschreibung von Motionen und Postulaten

8. 18/2017 vom 5. Juli 2017:
Velotunnel Bahnhof. Projektierungskredit

9.  3/2019 vom 16. Januar 2019:
Stadtraumstrategie. Strategien flr die Nutzung und
Gestaltung des offentlichen Stadtraums. Umsetzungs-
projekte. Ausgabenbewilligung Neugestaltung
Pfistergasse/Reusssteg

10. 13/2019 vom 10. April 2019:
Abschreibung von Motionen und Postulaten

11. 10/2019 vom 10. April 2019:
Geschaftsbericht und Jahresrechnung 2018

12. 15/2019 vom 17. April 2019:
Bilanzanpassungsbericht der Stadt Luzern. Bericht zur
Neubewertung der Bilanz per 1. Januar 2019 nach
HRM2 (Restatement 2)
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Ratssitzung

06.09.2018

20.09.2018

25.10.2018

29.11.2018

20.12.2018

20.12.2018

20.12.2018

31.01.2019

21.03.2019

06.06.2019

27.06.2019

27.06.2019

Beschluss

Beschlossen

Beschlossen

Mit zwei
Protokollbe-
merkungen
beschlossen

Mit siebzehn
Anderungen
beschlossen

Beschlossen

Beschlossen

I_\_/Iit einer
Anderung
beschlossen

Mit B+A 27/2018

abgeschrieben

I_\/Iit ZwWei
Anderungen
beschlossen

I_\/Iit einer
Anderung
beschlossen

Beschlossen
Mit einer

Anderung
beschlossen



4.2.3

Berichte

10/2018 vom 25. April 2018:
Mobilitatsstrategie der Stadt Luzern

11/2018 vom 25. April 2018:

Raumentwicklungskonzept

Zusammenfihrung Bau- und Zonenordnungen

Stadtteile Littau und Luzern:

= Abschluss Phase 1 (2016—-2017):
Raumentwicklungskonzept

= Details Phase 2 (2018-2020): Entwurf der Bau- und
Zonenordnung

Geschaftsbericht des Grossen Stadtrates von Luzern
Uber das Amtsjahr 2017/2018

16/2018 vom 29. August 2018:
Alterspolitik der Stadt Luzern

28/2018 vom 24. Oktober 2018:
Erwerb von Grundstiicken

36/2018 vom 19. Dezember 2018:
LuzernSid: Vertiefungsgebiete lll, IV, V und stadte-
bauliche Richtlinien Mattenplatz

8/2019 vom 13. Februar 2019:
Volksschule: Raumprogramm 2019-2024

Tatigkeitsbericht 2018 Ombudsstelle der Stadt Luzern

Ratssitzung

20.09.2018

20.09.2018

25.10.2018

25.10.2018

20.12.2018

21.02.2019

11.04.2019

06.06.2019

Beschluss

Mit zwei
Protokollbe-
merkungen
zustimmend
zur Kenntnis
genommen

Mit einer
Protokollbe-
merkung
zustimmend
zur Kenntnis
genommen

Genehmigt

Mit einer
Protokollbe-
merkung
zustimmend
zur Kenntnis
genommen

Zustimmend
zur Kenntnis
genommen

Zustimmend
zur Kenntnis
genommen

Mit einer
Protokollbe-
merkung
zustimmend
zur Kenntnis
genommen

Genehmigt
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4.2.4

Motionen

129, Peter Gmir namens der CVP-Fraktion
vom 7. September 2017:
Gleich lange Spiesse

141, Rieska Dommann namens der FDP-Fraktion
vom 10. Oktober 2017:
Mehr Rechtssicherheit fiir Bauherren und Planende

96, Korintha Bartsch und Christian Hochstrasser namens
der G/JG-Fraktion

vom 24. Mai 2017:

Aufenthaltsqualitat im 6ffentlichen Raum: Public
Space Public Life (Luzern lebt)

120, Mario Stibi und Yannick Gauch namens der
SP/JUSO-Fraktion

vom 14. August 2017:

Stadtraum mit Aufenthaltsqualitat: Bundesplatz von
Grund auf neu planen

194, Adrian Albisser und Daniel Furrer namens der
SP/JUSO-Fraktion

vom 10. April 2018:

Bevdlkerungsantrag zur taglichen Sport- und
Bewegungsstunde mit Varianten ergadnzen und als
Bericht und Antrag behandeln

148, Marco Miller und Korintha Bartsch namens
der G/JG-Fraktion

vom 16. November 2017:

Klare Rahmenbedingungen flr Parkplatzsharing
schaffen

150, Fabian Reinhard und Laura Griter Bachmann
namens der FDP-Fraktion sowie Marcel Lingg und Peter
With namens der SVP-Fraktion

vom 16. November 2017:

Projektevaluation Parkierungsanlage

155, Simon Roth namens der SP/JUSO-Fraktion,

Katharina Hubacher namens der G/JG-Fraktion und Stefan

Sagesser namens der GLP-Fraktion

vom 22. November 2017:

Erlass der Einbirgerungsgebihren fir Kinder.
Jugendliche und junge Erwachsene

Ratssitzung

20.09.2018

20.09.2018

25.10.2018

25.10.2018

25.10.2018

31.01.2019

31.01.2019

31.01.2019

159, Korintha Bartsch, Christian Hochstrasser und Christov 31.01.2019

Rolla namens der G/JG-Fraktion
vom 27. November 2017:
Vision Tourismus Luzern 2030
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Beschluss
Als Postulat
Uberwiesen

Abgelehnt

Teilweise
Uberwiesen

Als Postulat
Uberwiesen

Teilweise
Uberwiesen

Als Postulat
Uberwiesen

Als Postulat
Uberwiesen

Uberwiesen

Uberwiesen



167, Korintha Bartsch namens der G/JG-Fraktion 31.01.2019 Abgelehnt
vom 5. Dezember 2017:

Mit dem Ruckbau der Stadtautobahn den Kasernen-

platz aufwerten

170, Korintha Bartsch und Christian Hochstrasser namens 31.01.2019 Als Postulat
der G/JG-Fraktion Uberwiesen
vom 15. Dezember 2017:

Carparkierungskonzept 2.0

218, Rieska Dommann namens der FDP-Fraktion, Korintha 31.01.2019 Uberwiesen
Bartsch namens der G/JG-Fraktion, Urs Zimmermann

namens der SVP-Fraktion und Andreas Felder namens der

CVP-Fraktion

vom 2. Juli 2018:

Baugesuche rascher behandeln

160, Adrian Albisser und Luzia Vetterli namens der 21.02.2019 Teilweise
SP/JUSO-Fraktion Uberwiesen
vom 27. November 2017:

Unterrichtszeiten der Volksschule evaluieren

161, Judith Wyrsch und Jules Gut namens der 21.02.2019 Uberwiesen
GLP-Fraktion

vom 28. November 2017:

Tagesschulen flr die Stadt Luzern

210, Rieska Dommann namens der FDP-Fraktion und 21.03.2019 Uberwiesen
Korintha Bartsch namens der G/JG-Fraktion

vom 23. Mai 2018:

Werterhaltenden Unterhalt der Liegenschaften nicht

vernachlassigen

221, Cyrill Studer Korevaar, Claudio Soldati und Yannick 21.03.2019 Uberwiesen und
Gauch namens der SP/JUSO-Fraktion gleichzeitig
vom 3. August 2018: abgeschrieben

Verbesserung der Innenstadtaufenthaltsqualitét trotz
Carparkingblockade weiterfiihren

178, Katharina Hubacher namens der G/JG-Fraktion und 11.04.2019 Zurtckgezogen
Simon Roth namens der SP/JUSO-Fraktion

vom 23. Februar 2018:

Die Klrzung der Pramienverbilligung auffangen

276, Luzia Vetterli namens der Geschéftsprifungs- 16.05.2019 Uberwiesen
kommission

vom 1. Marz 2019:

Vision und Strategie Smart City Luzern

282, Jules Gut und Andras Ozvegyi namens 06.06.2019 Uberwiesen
der GLP-Fraktion

vom 4. April 2019:

Neue stadtische Energie-, Luftreinhalte- und

Klimapolitik (Ziel Netto Null CO2-Emissionen bis 2030)
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20.

21,

22,

283, Jules Gut und Andras Ozvegyi namens

der GLP-Fraktion

vom 4. April 2019:

Anpassung der Gemeindeordnung (Ziel Netto Null
CO2-Emissionen bis 2030)

Motion 206, Marco Miller und Noélle Bucher namens
der G/JG-Fraktion

vom 16. Mai 2018:

Kundenzonen der Stadt neu gestalten

245, Urs Zimmermann und Mario Willimann namens
der SVP-Fraktion

vom 7. November 2018:

Nulltoleranz bei Hausbesetzungen

Seite 14

06.06.2019

27.06.2019

27.06.2019

Uberwiesen

Als Postulat
Uberwiesen

Abgelehnt



4.2.5

Postulate

183, Claudio Soldati und Adrian Albisser namens der
SP/JUSO-Fraktion

vom 7. Marz 2018:

Zahlbare Quartierrdume fir alle

189, Luzia Vetterli und Gianluca Pardini namens der
SP/JUSO-Fraktion

vom 28. Marz 2018:

Urban Gym — Aufwertung stadtischer Spielplatze und
Grinanlagen

195, Sonja Ddébeli Stirnemann namens der FDP-Fraktion
und Katharina Hubacher namens der G/JG-Fraktion

vom 11. April 2018:

Neugestaltung Inseli — Chance flr die Aufwertung des
Inseliquais nutzen

230, Rieska Dommann namens der FDP-Fraktion und
Korintha Bartsch namens der G/JG-Fraktion

vom 10. September 2018:

Erganzungsneubau Schulhaus Rénnimoos, Neubau
Dreifachturnhalle und Verlegung Rasenspielfeld —
Architekturwettbewerb jetzt stoppen

231, Rieska Dommann namens der FDP-Fraktion,
Korintha Bartsch namens der G/JG-Fraktion und Judith

Wyrsch

vom 10. September 2018:
Erhalt des Schulhauses Grenzhof — Machbarkeit

prifen Il

184, Marco Miller und Noélle Bucher namens

der G/JG-Fraktion

vom 15. Marz 2018:

Kulturgiterschutz: 100 fehlende Notfallplane endlich

umsetzen

185, Marco Miller namens der G/JG-Fraktion
vom 15. Marz 2018:
Bessere Infrastruktur fir Menschen auf der Gasse im

Winter

187, Yannick Gauch und Gianluca Pardini namens der
SP/JUSO-Fraktion

vom 26. Marz 2018:

Fir eine sinnvolle Zwischenldsung an der
Gulterstrasse 7

190, Gianluca Pardini und Yannick Gauch namens der
SP/JUSO-Fraktion

vom 29. Marz 2018:

Pilotprojekt fur ein autofreies Hirschmattquartier

Ratssitzung

20.09.2018

20.09.2018

20.09.2018

20.09.2018

20.09.2018

25.10.2018

25.10.2018

25.10.2018

25.10.2018

Beschluss

Teilweise
Uberwiesen

Teilweise

Uberwiesen

Uberwiesen

Abgelehnt

Abgelehnt

Uberwiesen

Abgelehnt

Abgelehnt

Abgelehnt
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

191, René Peter und Rieska Dommann namens
der FDP-Fraktion

vom 4. April 2018:

Ersatz-Car-Parkplatze fur das «carfreie Inseli»

222, Martin Wyss namens der SP/JUSO-Fraktion
vom 6. August 2018:
Transparenz bei der Pflegequalitét in Altersheimen

201, Christian Hochstrasser und Marco Miller namens
der G/JG-Fraktion, Luzia Vetterli namens der SP/JUSO-
Fraktion sowie Stefan Sagesser namens der GLP-Fraktion
vom 26. April 2018:

Unabhéngige Ombudsstellen im Pflegebereich im
Rahmen von Leistungsvereinbarungen sicherstellen

226, Fabian Reinhard und Sonja Débeli Stirnemann
namens der FDP-Fraktion, Judith Wyrsch und Stefan
Sagesser namens der GLP-Fraktion, Mirjam Fries und
Albert Schwarzenbach namens der CVP-Fraktion sowie
Thomas Gfeller namens der SVP-Fraktion

vom 4. September 2018:

Stadtische Losung fur Laden6ffnungszeiten

247, Peter With namens der SVP-Fraktion, Korintha
Bartsch namens der G/JG-Fraktion, Fabian Reinhard
namens der FDP-Fraktion und Roger Sonderegger
namens der CVP-Fraktion

vom 8. November 2018:

Einem ergebnisoffenen Partizipationsprozess zur Car-
parkierung eine echte Chance geben

239, Nico van der Heiden und Mario Stibi namens der
SP/JUSO-Fraktion, Korintha Bartsch namens der
G/JG-Fraktion sowie Andras Ozvegyi namens der
GLP-Fraktion

vom 25. September 2018:

Autofreie Bahnhofstrasse jetzt!

256, Urs Zimmermann und Thomas Gfeller namens der
SVP-Fraktion

vom 29. November 2018:

Abstimmungstermin fur das Budgetreferendum
schnellstmdglich ansetzen

260, Christian Hochstrasser namens der G/JG-Fraktion,
Fabian Reinhard namens der FDP-Fraktion und Simon
Roth namens der SP/JUSO-Fraktion

vom 10. Dezember 2018:

Beschlossene Sachgeschéafte durch budgetlosen
Zustand nicht blockieren

205, Fabian Reinhard namens der FDP-Fraktion und
Christian Hochstrasser namens der G/JG-Fraktion
vom 15. Mai 2018:

Kommunikation von Entscheiden des Stadtrates
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25.10.2018

25.10.2018

29.11.2018

29.11.2018

29.11.2018

20.12.2018

20.12.2018

20.12.2018

31.01.2019

Teilweise
Uberwiesen

Abgelehnt

Teilweise
Uberwiesen

Uberwiesen

Uberwiesen

Uberwiesen

Uberwiesen

und gleichzeitig
abgeschrieben

Uberwiesen

Teilweise
Uberwiesen



19.

20.

21.

22.

23.

24,

25.

26.

27.

207, Cyrill Studer Korevaar und Mario Stuibi namens

der SP/JUSO-Fraktion

vom 18. Mai 2018:

Ja zu Vermietungsplattformen — aber nicht auf Kosten
von Wohnraum

213, Mario Stubi und Yannick Gauch namens der
SP/JUSO-Fraktion

vom 12. Juni 2018:

Das Warten muss ein Ende haben —mehr Grinphasen
fur weniger Zeitverlust an Fussgéangerstreifen

214, Mario Stibi und Nico van der Heiden namens der
SP/JUSO-Fraktion

vom 14. Juni 2018:

Fur ein rascheres Baugesuchsverfahren — Gebihren-
modell fur aufwendige Beratungsfélle

219, Yannick Gauch, Mario Stibi und Martin Wyss
namens der SP/JUSO-Fraktion

vom 26. Juli 2018:

Fiar sichere Strassen in der Stadt Luzern

251, Rieska Dommann namens der FDP-Fraktion, Urs
Zimmermann namens der SVP-Fraktion, Korintha Bartsch
namens der G/JG-Fraktion sowie Andreas Felder namens
der CVP-Fraktion

vom 19. November 2018:

Schulhaus Schadriti — Chancen jetzt nutzen |l

217, Albert Schwarzenbach namens der CVP-Fraktion und
Daniel Furrer namens der SP/JUSO-Fraktion

vom 29. Juni 2018:

Luzern braucht ein City-Management

236, Noélle Bucher und Irina Studhalter namens der
G/JG-Fraktion, Luzia Vetterli namens der
SP/JUSO-Fraktion sowie Stefan Sagesser und Judith
Wyrsch namens der GLP-Fraktion

vom 20. September 2018:

Madchenférderung im Sport — auch in der Stadt
Luzern!

223, Maria Pilotto und Daniel Furrer namens der
SP/JUSO-Fraktion

vom 13. August 2018:

Bildungschancen fiir alle Luzernerinnen und Luzerner
ermaoglichen

224, Martin Wyss, Simon Roth und Maria Pilotto namens
der SP/JUSO-Fraktion

vom 14. August 2018:

Mit einem Ticketsystem an den Carhotspots alle
Nutzerlnnengruppen an der Aufwertung der Luzerner
Innenstadt beteiligen

31.01.2019

31.01.2019

31.01.2019

31.01.2019

31.01.2019

21.02.2019

21.02.2019

21.03.2019

21.03.2019

Uberwiesen

Uberwiesen

Abgelehnt

Abgelehnt

Uberwiesen

Uberwiesen

Uberwiesen

Abgelehnt

Uberwiesen
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28.

20.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

270, Fabian Reinhard namens der FDP-Fraktion, Andras
Ozvegyi namens der GLP-Fraktion, Peter With namens
der SVP-Fraktion und Andreas Felder namens

der CVP-Fraktion

vom 14. Februar 2019:

«Spange Nord lang» serigs prifen

211, Korintha Bartsch namens der G/JG-Fraktion sowie
Nico van der Heiden und Mario Stiibi namens der
SP/JUSO-Fraktion

vom 5. Juni 2018:

Velostation am Bahnhof endlich auslasten!

228, Gianluca Pardini und Nora Peduzzi namens der
SP/JUSO-Fraktion

vom 6. September 2018:

«Sanctuary city» Luzern —die Stadt Luzern als
sicherer Hafen

229, Cyrill Studer Korevaar namens der SP/JUSO-Fraktion
und Mirjam Landwehr namens der G/JG-Fraktion

vom 7. September 2018:

Keine Handreichung fur absurde Entwicklungen im
motorisierten Individualverkehr

232, Luzia Vetterli namens der SP/JUSO-Fraktion
vom 11. September 2018:
Belegungsvorschriften

234, Nico van der Heiden und Cyrill Studer Korevaar
namens der SP/JUSO-Fraktion

vom 11. September 2018:

Okologische Fahrzeugflotte fiir die Stadt Luzern

237, Judith Wyrsch und Stefan Ségesser namens der
GLP-Fraktion

vom 21. September 2018:

Lohnbanddeklaration in Stellenausschreibungen

240, Luzia Vetterli namens der SP/JUSO-Fraktion und
Mirjam Landwehr namens der G/JG-Fraktion

vom 28. September 2018:

Begriinung Léwengraben/Grendel

242, Cyrill Studer Korevaar und Maria Pilotto namens der
SP/JUSO-Fraktion sowie Irina Studhalter und Marco Miller
namens der G/JG-Fraktion

vom 26. Oktober 2018:

Ein Schritt zur Schule der Vielfalt

243, Roger Sonderegger namens der CVP-Fraktion
vom 5. November 2018:
OV-Erschliessung Ruopigen |I: Bessere Busver-

bindungen
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21.03.2019

11.04.2019

11.04.2019

11.04.2019

11.04.2019

11.04.2019

11.04.2019

11.04.2019

16.05.2019

06.06.2019

Uberwiesen

Uberwiesen

Uberwiesen
und gleichzeitig
abgeschrieben

Abgelehnt

Teilweise
Uberwiesen

Uberwiesen

Uberwiesen

Uberwiesen

Uberwiesen

Abgelehnt



38.

39.

40.

41,

244, Roger Sonderegger namens der CVP-Fraktion

vom 5. November 2018:

OV-Erschliessung Ruopigen II: Ein Tunnelbahnhof fur
Ruopigen

262, Irina Studhalter, Noélle Bucher und Marco Muiller
namens der G/JG-Fraktion sowie Luzia Vetterli und Maria
Pilotto namens der SP/JUSO-Fraktion

vom 31. Januar 2019:

Parlamentarische Arbeit auch wahrend Mutterschutz
ermdglichen

263, Claudio Soldati und Nora Peduzzi namens der
SP/JUSO-Fraktion

vom 31. Januar 2019:

Pro Juventute Elternbriefe bis 3. Lebensjahr

298, Adrian Albisser namens der SP/JUSO-Fraktion und
Christov Rolla namens der G/JG-Fraktion

vom 17. Juni 2019:

ICT-Infrastruktur in der Primarschule ohne Verzug
planen

06.06.2019

27.06.2019

27.06.2019

27.06.2019

Abgelehnt

Uberwiesen

Uberwiesen
und gleichzeitig
abgeschrieben

Uberwiesen
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4.2.6

10.

Interpellationen

171, Albert Schwarzenbach namens der CVP-Fraktion
vom 20. Dezember 2017:

Welche Folgen hat das Joint Venture AZ/NZZ-Gruppe
fur die Stadt?

175, Christian Hochstrasser namens der G/JG-Fraktion
vom 25. Januar 2018:

Kirschlorbeer und andere invasive Neophyten in der
Stadt Luzern

177, Albert Schwarzenbach und Roger Sonderegger
namens der CVP-Fraktion

vom 22. Februar 2018:

Was geschieht mit dem Grundstiick im Littauerboden?

202, Mirjam Fries namens der CVP-Fraktion

vom 2. Mai 2018:

Ursachenanalyse fir den Rickgang der stadtischen
Steuereinnahmen bei den natlrlichen Personen

188, Korintha Bartsch namens der G/JG-Fraktion

vom 26. Marz 2018:

Unterstitzt die Pensionskasse der Stadt Luzern mit
ihren Anlagen eine Klimaerwarmung von 6 Grad?

193, Maria Pilotto und Mario Stiibi namens der
SP/JUSO-Fraktion

vom 10. April 2018:

Fahrverbot Altstadt

208, Marcel Lingg namens der SVP-Fraktion
vom 18. Mai 2018:
Beendete Hausbesetzung Auf Musegg 1

204, Marco Miiller und Noélle Bucher namens der
G/JG-Fraktion sowie Maria Pilotto und Claudio Soldati
namens der SP/JUSO-Fraktion

vom 8. Mai 2018:

Viva Luzern AG: Aktueller Stand drei Jahre nach der
Auslagerung der Heime

250, Stefan Sagesser und Andras Ozvegyi namens
der GLP-Fraktion

vom 14. November 2018:

Legt REAL dem Metro-Projekt bewusst Steine (bzw.
einen Okihof) in den Weg?

220, Claudio Soldati und Nico van der Heiden namens der
SP/JUSO-Fraktion

vom 3. August 2018:

Wann kann die Bevolkerung endlich eine attraktive
Bahnhofstrasse geniessen?
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Ratssitzung

20.09.2018

20.09.2018

20.09.2018

20.09.2018

25.10.2018

25.10.2018

25.10.2018

29.11.2018

29.11.2018

20.12.2018

Beschluss

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet



11.

12.

13.

14,

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

238, Fabian Reinhard und Rieska Dommann namens
der FDP-Fraktion

vom 24. September 2018:

Dezentrale vollautomatische unterirdische Velopark-
hauser

257, Christov Rolla namens der G/JG-Fraktion
vom 5. Dezember 2018:
Naturmuseum und Historisches Museum Luzern

209, Albert Schwarzenbach namens der CVP-Fraktion
vom 18. Mai 2018:
Wie weiter mit der Filmlocation Lucerne?

212, Mario Stibi, Nico van der Heiden, Claudio Soldati und
Yannick Gauch namens der SP/JUSO-Fraktion

vom 7. Juni 2018:

Nach Bundesgerichtsentscheid zu Tempo 30: Setzt der
Stadtrat Larmschutzvorgaben nun um?

252, Gianluca Pardini und Simon Roth namens der
SP/JUSO-Fraktion

vom 19. November 2018:

Auswirkungen der AFR 18 auf die Stadt Luzern

255, Peter Gmir namens der CVP-Fraktion
vom 28. November 2018:
Landerwerb Industriestrasse

225, Andreas Felder namens der CVP-Fraktion

vom 17. August 2018:

Aktuelle und zukinftige Einblrgerungspraxis der Stadt
Luzern

227, Katharina Hubacher, Noélle Bucher und Korintha
Bartsch namens der G/JG-Fraktion

vom 5. September 2018:

Der SGV-Container vor dem KKL

233, Nico van der Heiden und Cyrill Studer Korevaar
namens der SP/JUSO-Fraktion

vom 11. September 2018:

Neue Antriebsarten im 6ffentlichen Verkehr

235, Noélle Bucher, Christian Hochstrasser und Christov
Rolla namens der G/JG-Fraktion

vom 13. September 2018:

Lieber spater in die 1. Klasse — auch in der Stadt
Luzern?

285, Noélle Bucher und Christov Rolla namens

der G/JG-Fraktion

vom 23. April 2019:

Wie geht die Stadt Luzern beim Bau von 5G-Antennen
vor?

20.12.2018

20.12.2018

31.01.2019

31.01.2019

31.01.2019

21.02.2019

21.03.2019

21.03.2019

11.04.2019

11.04.2019

16.05.2019

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet
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22,

23.

24,

25.

26.

27.

28.

29.

286, Christian Hochstrasser, Irina Studhalter und Mirjam
Landwehr namens der G/JG-Fraktion

vom 24. April 2019:

Anderung K 13 Fluhmihle

241, Sandra Felder-Estermann namens der FDP-Fraktion
vom 17. Oktober 2018:
Sind Privatschulen auch in der Stadt Luzern im Trend?

246, Maria Pilotto namens der SP/JUSO-Fraktion

vom 8. November 2018:

Vielféltiges und gestarktes Leben mit Behinderungen
in der Stadt Luzern

253, Christian Hochstrasser namens der G/JG-Fraktion
vom 22. November 2018:
Fallschutz bei Spielplatzen

258, Cyrill Studer Korevaar namens der SP/JUSO-Fraktion
vom 5. Dezember 2018:

Wirken sich professionelle Airbnb- und &hnliche
Angebote auf die 6ffentlichen Einnahmen aus?

254, Mario Stubi und Cyrill Studer Korevaar namens der
SP/JUSO-Fraktion

vom 27. November 2018:

Werden in der Altstadt zugunsten von Ladenflachen
bewusst Wohnungen leergehalten?

259, Cyrill Studer Korevaar, Gianluca Pardini und Claudio
Soldati namens der SP/JUSO-Fraktion

vom 5. Dezember 2018:

Fahrlassige Kulturgutzerstérung nicht mit Neubau
entschadigen

261, Thomas Gfeller und Jérg Krahenbiihl namens

der SVP-Fraktion

vom 18. Januar 2019:

Erneute Kompromisse bei Besetzungen — Wir wollen
Antworten!
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16.05.2019

06.06.2019

06.06.2019

06.06.2019

06.06.2019

27.06.2019

27.06.2019

27.06.2019

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet



4.2.7

4.2.8

4.2.9

Schriftliche Anfragen

Keine

Beschlussantrage

269, Jorg Kréhenbihl und Thomas Gfeller namens
der SVP-Fraktion

vom 13. Februar 2019:

Redezeitbeschrankung im Grossen Stadtrat

Bevoélkerungsantrage

151, Denis Kléfiger, Milca Tangeman und Nico Planzer
namens der Antragstellenden

vom 16. November 2017:

Ja zur offenen Regenbogenstadt Luzern

192, Andreas Wiiest und Stephan Zopfi namens der
Antragstellenden

vom 9. April 2018:

Tagliche Sport- und Bewegungsstunde

Beantwortung

Ratssitzung

27.06.2019

Ratssitzung

20.09.2018

25.10.2018

Beschluss

Beschluss

Abgelehnt

Beschluss

Als Postulat
teilweise
Uberwiesen

Abgelehnt
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4.2.10

10.
11.
12.
13.
14.

15.

16.

17.

4211

Wahlen

Wabhl des Présidenten des Grossen Stadtrates fur das Amtsjahr 2018/2019

Wahl des Vizepréasidenten des Grossen Stadtrates fur das Amtsjahr
2018/2019

Wahl der Stimmenzahler/innen des Grossen Stadtrates fur das
Amtsjahr 2018/2019

Wahl der Stimmenzahler-Stellvertreter/innen des Grossen Stadtrates flr
das Amtsjahr 2018/2019

Wahl von Stadtrat Adrian Borgula als Delegierter der Stadt Luzern in den
Gemeindeverband LuzernPlus (StB 492 vom 5. September 2018)

Wahl von Marco Baumann als Mitglied der Bildungskommission
Wahl von Peter Gmiur als Mitglied der Baukommission
Wahl von Michael Zeier-Rast als Mitglied der Bildungskommission

Wahl von Stadtprasident Beat Zisli und Rosie Bitterli Mucha als Delegierte
im Zweckverband Grosse Kulturbetriebe (StB 193 vom 10. April 2019)

Wahl von Reto Biesser als Mitglied der Geschaftspriifungskommission
Wahl von Marc Lustenberger als Mitglied der Bildungskommission
Wahl von Marco Baumann als Vizeprasident der Bildungskommission
Wahl von Oliver Heeb als Mitglied der Baukommission

Wahl von Patrick Zibung als Mitglied der Geschaftsprifungskommission

Wahl von Thomas Gfeller als Vizeprasident der Geschéftsprifungs-
kommission

Wahl von Martin Wyss als Mitglied der Geschéaftsprifungskommission

Wabhl von Gianluca Pardini als Prasident der Geschéftsprifungs-
kommission

Diverses/Petitionen

Beantwortung

Keine
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Ratssitzung
06.09.2018

06.09.2018

06.09.2018

06.09.2018

25.10.2018

31.01.2019
16.05.2019
16.05.2019

16.05.2019

27.06.2019
27.06.2019
27.06.2019
27.06.2019
27.06.2019

27.06.2019

27.06.2019

27.06.2019

Beschluss



5

5.1

Geschéfte, die auf das neue Amtsjahr 2019/2020

Ubertragen werden

Vorlagen zuhanden der Stimmberechtigten

Berichte und Antrage

25/2013 vom 30. Oktober 2013
Konzessionsvertrage mit Energieversorgungs-
unternehmen. Neuer Konzessionsvertrag mit der
Centralschweizerischen Kraftwerke AG, Luzern

31/2018 vom 31. Oktober 2018:
Aktionsplan Fussverkehr und Aktionsplan
Veloverkehr

18/2019 vom 12. Juni 2019:

Unentgeltlicher Volksschulunterricht

= Finanzierung von Schulveranstaltungen und
Klassenlagern

19/2019 vom 19. Juni 2019:

Initiative «Metro-Luzern verdient eine Chance. Alles
auf den Tisch — Ende Stillstand — In die Zukunft
schauen!»

20/2019 vom 3. Juli 2019:

Konzessionsvertrage mit

Energieversorgungsunternehmen

= Anpassung Reglement Gber die Nutzung des
offentlichen Grundes

= Konzessionsvertrag zwischen Stadt Luzern und
CKW

24/2019 vom 28. August 2019:

Reglement Uber die Organisation der Feuerwehr
Stadt Luzern

Inhaltliche Anpassung und formale Totalrevision
aufgrund Anderung des Gesetzes uiber den
Feuerschutz des Kantons Luzern

25/2019 vom 28. August 2019:
Durchgangsbahnhof Luzern (DBL) — Phase 1
= Prozessdesign

» Lagebeurteilung

= Ausgabenbewilligung

Zur
Uberarbeitung
zurlickgewiesen

Zur
Uberarbeitung
zurlickgewiesen

Zum
Traktandieren
bereit

Zum
Traktandieren
bereit

Zum
Traktandieren
bereit

Zum
Traktandieren
bereit

Zum
Traktandieren
bereit
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5.2

5.3

Vorlagen in der Kompetenz des Rates

Berichte und Antrage

17/2019 vom 29. Mai 2019:

Ersatzwahl eines Mitgliedes der Einblrgerungs-
kommission fur den Rest der Amtsdauer vom

1. September 2016 bis 31. August 2020

21/2019 vom 3. Juli 2019:
Stadtische Wohnraumpolitik III.
1. Controllingbericht

22/2019 vom 28. August 2019:
Tourismus und Carregime

= Gemeinsame Analysephase
= Ausblick auf Strategieprozesse

Berichte

Berichte
23/2019 vom 28. August 2019:

Sicherheit in Luzern.
Sicherheitsbericht Stadt Luzern 2019
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Zum
Traktandieren
bereit

Zum
Traktandieren
bereit

Zum
Traktandieren
bereit

Zum
Traktandieren
bereit



5.4

10.

Motionen

248, Gianluca Pardini und Nora Peduzzi namens der SP/JUSO-Fraktion
vom 9. November 2018:
Bericht zur stadtischen Suchtpolitik und -strategie tiber den Konsum von Partydrogen

249, Marco Miller und Noélle Bucher namens der G/JG-Fraktion, Stefan Sagesser namens
der GLP-Fraktion sowie Luzia Vetterli und Maria Pilotto namens der SP/JUSO-Fraktion
vom 13. November 2018:

Schaffung einer Fachstelle fir Gleichstellung

264, Cyrill Studer Korevaar, Luzia Vetterli und Martin Wyss namens der SP/JUSO-Fraktion
vom 31. Januar 2019:
Professionelles Airbnb: agieren statt reagieren

265, Cyrill Studer Korevaar namens der SP/JUSO-Fraktion sowie Mirjam Landwehr und
Marco Muller namens der G/JG-Fraktion

vom 6. Februar 2019:

Flachen- und ressourceneffiziente E-Mobilitat statt veraltete Verbrennungstechnik

266, Cyrill Studer Korevaar namens der SP/JUSO-Fraktion sowie Christian Hochstrasser
und Korintha Bartsch namens der G/JG-Fraktion

vom 6. Februar 2019:

Erdgas konsequent durch erneuerbare Energietrager ersetzen

268, Cyrill Studer Korevaar namens der SP/JUSO-Fraktion sowie Marco Muller und Irina
Studhalter namens der G/JG-Fraktion

vom 6. Februar 2019:

Mit Solarstrom endlich durchstarten

271, Claudio Soldati, Martin Wyss und Cyrill Studer Korevaar namens der
SP/JUSO-Fraktion, Andras Ozvegyi und Judith Wyrsch namens der GLP-Fraktion sowie
Korintha Béartsch und Irina Studhalter namens der G/JG-Fraktion

vom 15. Februar 2019:

Transparente Politikfinanzierung in der Stadt Luzern

284, Marco Miiller und Korintha Bartsch namens der G/JG-Fraktion
vom 5. April 2019:
Entwicklungsbericht bezahlbarer Wohnraum fiur altere Menschen

289, Jorg Krahenbihl namens der SVP-Fraktion
vom 8. Mai 2019:
Abschaffung der Nachkommenerbschaftssteuer

299, Mirjam Landwehr namens der G/JG-Fraktion und Luzia Vetterli namens
der SP/JUSO-Fraktion

vom 26. Juni 2019:

Baume in der Stadt besser schitzen
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5.5

10.

Postulate

267, Cyrill Studer Korevaar, Mario Stibi und Adrian Albisser namens der SP/JUSO-Fraktion
sowie Korintha Bartsch und Christian Hochstrasser namens der G/JG-Fraktion

vom 6. Februar 2019:

Zukunftsfahige urbane Logistik entwickeln

272, Maria Pilotto und Nora Peduzzi namens der SP/JUSO-Fraktion
vom 20. Februar 2019:
Ressourcen in der Sozialhilfe zielfiihrend einsetzen

275, Maria Pilotto namens der SP/JUSO-Fraktion
vom 22. Februar 2019:
Demenz mit zugehender Beratung begegnen

278, Gianluca Pardini namens der SP/JUSO-Fraktion
vom 18. Marz 2019:
Parkkarte fur Carsharing

279, Fabian Reinhard namens der FDP-Fraktion, Christian Hochstrasser namens

der G/JG-Fraktion, Michael Zeier-Rast namens der CVP-Fraktion, Jules Gut namens

der GLP-Fraktion, Simon Roth namens der SP/JUSO-Fraktion und Peter With namens der
SVP-Fraktion

vom 25. Marz 2019:

Postulate unmissverstandlich beantworten

280, Mario Stibi und Martin Wyss hamens der SP/JUSO-Fraktion, Jules Gut namens
der GLP-Fraktion sowie Korintha Bartsch namens der G/JG-Fraktion

vom 2. April 2019:

Die Zeit ist reif fiir den Dammdurchbruch

281, Cyrill Studer Korevaar und Nico van der Heiden namens der
SP/JUSO-Fraktion

vom 3. April 2019:

Langsamverkehr nicht durch findige Gebaudebesitzer ausbremsen

287, Sandra Felder-Estermann und Marco Baumann namens der FDP-Fraktion, Lisa
Zanolla namens der SVP-Fraktion, Judith Wyrsch namens der GLP-Fraktion sowie Mirjam
Fries namens der CVP-Fraktion

vom 24. April 2019:

Schreiben nach Gehoér —wann kommt der Rotstift?

291, Marco Miller namens der G/JG-Fraktion und Fabian Reinhard namens der
FDP-Fraktion

vom 24. Mai 2019:

Digitale Mobilitatsplattform: Weiterentwicklung Verkehrsverbund Luzern (VVL)

293, Maria Pilotto namens der SP/JUSO-Fraktion

vom 3. Juni 2019:

Lohngleichheit im Beschaffungs- und Subventionswesen stichprobenweise
kontrollieren
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11.

12.

13.

14,

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

295, Claudio Soldati und Gianluca Pardini namens der SP/JUSO-Fraktion
vom 6. Juni 2019:
Kulturelle und gewerbliche Zwischennutzung im Hallenbad Utenberg

296, Marco Miiller und Irina Studhalter namens der G/JG-Fraktion
vom 6. Juni 2019:
Kurzvideos bei Abstimmungen

302, Patrick Zibung namens der SVP-Fraktion
vom 1. Juli 2019:
Gelten die Regeln nicht fir alle?

303, Andreas Felder namens der CVP-Fraktion und Rieska Dommann namens
der FDP-Fraktion

vom 11. Juli 2019:

Velostation Reuss

304, Maria Pilotto namens der SP/JUSO-Fraktion und Christian Hochstrasser namens
der G/JG-Fraktion

vom 16. Juli 2019:

Fir einen guten Start ins Leben — Vermittlung von Hebammen unterstiitzen

305, Yannick Gauch namens der SP/JUSO-Fraktion

vom 16. Juli 2019:

Verkehrsberuhigungsmassnahmen auf dem Ruopigenring bzw. auf der
Ruopigenstrasse umsetzen

306, Patrick Zibung namens der SVP-Fraktion
vom 17. Juli 2019:
Kein doppeltes Abkassieren an Parkuhr

307, Marco Miiller und Mirjam Landwehr namens der G/JG-Fraktion
vom 22. Juli 2019:
Begrinte Bushaltestellen flr ein besseres Klima

308, Claudio Soldati und Nora Peduzzi namens der SP/JUSO-Fraktion
vom 22. Juli 2019:
Nach Gewitter vom 6. Juli 2019: Neue Baume braucht Luzern!

310, Mario Stibi
vom 29. Juli 2019:
Winterdienst als Teil der Mobilitatsstrategie

311, Simon Roth und Adrian Albisser namens der SP/JUSO-Fraktion
vom 30. Juli 2019:
Einfach verstandliche Sprache in Verwaltungsdokumenten

312, Cyrill Studer Korevaar, Claudio Soldati und Gianluca Pardini namens der
SP/JUSO-Fraktion

vom 7. August 2019:

Die Pensionskasse Stadt Luzern klimaprima ausrichten

313, Marco Miller namens der G/JG-Fraktion
vom 8. August 2019:
Bodenversiegelung sofort stoppen!
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24,

25.

26.

27.

314, Claudio Soldati und Maria Pilotto namens der SP/JUSO-Fraktion
vom 14. August 2019:
Indoor-Spielplatze fur Vorschulkinder sonntags

315, Christian Hochstrasser namens der G/JG-Fraktion
vom 16. August 2019:
Dammagartli nicht dem Bypass opfern

318, Marco Baumann namens der FDP-Fraktion

vom 20. August 2019:

Smart City: Einfihrung intelligente Parkplatze auf 6ffentlichem Grund und flexible
Marktpreise

321, Andras Ozvegyi und Jules Gut namens der GLP-Fraktion
vom 30. August 2019:
Vergrosserung der Flache fur Fussganger auf der Seebriicke
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5.6

10.

11.

12.

Interpellationen

273, Mario Stubi und Simon Roth namens der SP/JUSO-Fraktion
vom 20. Februar 2019:
Welche Rolle spielt LuzernPlus beim Lobbying fur die Spange Nord?

274, Noélle Bucher namens der G/JG-Fraktion

vom 20. Februar 2019:

Braucht es auch fir Mitarbeitende der Stadt Luzern einen Sonderprivatauszug aus
dem Strafregister?

277, Claudio Soldati und Martin Wyss namens der SP/JUSO-Fraktion
vom 11. Méarz 2019:
Massnahmen gegen viele ungultige Stimmen

290, Mario Stubi und Gianluca Pardini namens der SP/JUSO-Fraktion sowie Mirjam
Landwehr namens der G/JG-Fraktion

vom 16. Mai 2019:

Stadtplanung auf dem Areal Rosslimatt

292, Maria Pilotto namens der SP/JUSO-Fraktion, Noélle Bucher namens der
G/JG-Fraktion und Judith Wyrsch

vom 3. Juni 2019:

Lohngleichheit: Stand zwei Jahre nach der Unterzeichnung der eidg. Charta

294, Albert Schwarzenbach namens der CVP-Fraktion
vom 4. Juni 2019:
Missstande bei der Spreuerbriicke

297, Peter With und J6rg Krahenbiihl namens der SVP-Fraktion
vom 6. Juni 2019:
Kommunikation bei Sperrung Inseli-Carparkplatz

301, Patrick Zibung namens der SVP-Fraktion
vom 1. Juli 2019:
Frauenstreik und Offentliche Schulen — Wie geht das?

309, Yannick Gauch und Claudio Soldati namens der SP/JUSO-Fraktion
vom 26. Juli 2019:
Carfreies Inseli - halt der Stadtrat seine Versprechen?

316, Martin Wyss namens der SP/JUSO-Fraktion
vom 19. August 2019:
Handlungsbedarf beim Ubertritt nach der Sekundarschule

317, Marco Baumann namens der FDP-Fraktion
vom 20. August 2019:
Droht ein Verkehrskollaps an der Bernstrasse?

319, Mirjam Fries und Agnes Keller-Bucher namens der CVP-Fraktion

vom 20. August 2019:

Littering — Was sind die Auswirkungen auf die Stadt Luzern und was unternimmt sie
dagegen?
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5.7

5.8

5.9

Schriftliche Anfragen

Keine

Beschlussantrage

Keine

Bevoélkerungsantrage

288, Helene Meyer, Leander Studer, Elena Holz, Meret Kanza und Josefa Niederberger
namens der Antragstellenden

vom 1. Mai 2019:

Ausrufung des Klimanotstandes

300, Marcel Etterlin, Alexa Birrer und Kurt Furrer namens der Antragstellenden

vom 26. Juni 2019:

Die Stadt profitiert: 10 Jahre Hirschpark Luzern dank dem grossen Einsatz eines
Vereins oder wem gehort eigentlich der Luzerner Wildtierpark?

320, Bernadette Troughton, Melanie Bernreuther und Helena Eger namens der
Antragstellenden

vom 29. August 2019:

Sanierung Zimmeregg Badi — 50-Meter-Schwimmbecken belassen
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5.10 Wahlen

Keine

5.11 Diverses/Petitionen

1. Petition «Klimakrise» vom 11. Méarz 2019

Luzern, 31. August 2019

© Stadt
Luzern
Stadtkanzlei
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